

Συμφιλίωση με την Κ.Ο. επιδιώκει το Μαξίμου

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου προτίθεται να ζητήσει εκ νέου ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης στην αυριανή συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, σε μια εμφανή προσπάθεια το ΠΑΣΟΚ να μην εισέλθει σε ένα νέο κύκλο εσωστρέφειας με αφορμή την προγραμματισμένη για τις αρχές Ιουλίου Οργανωτική Συνδιάσκεψη, ενώ ιδιαίτερη βαρύτητα αποδίδεται στον «κατευνασμό» της Κοινοβουλευτικής Ομάδας καθώς εισάγονται άμεσα προς συζήτηση στη Βουλή μια σειρά από κρίσιμα νομοσχέδια.

Η κατάσταση που επικρατεί στην Κοινοβουλευτική Ομάδα εξετάσθηκε στη χθεσινή συνάντηση του πρωθυπουργού με τον υπουργό Επικρατείας κ. Στ. Μανίκα και τον γραμματέα του υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη. Ομως αποφασίσθηκε ο κ. Σημίτης να αναμείνει τη χθεσινόβραδινή συνεδρίαση του Ε.Γ., αλλά και την Κυβερνητική Επιτροπή της Πέμης και το «κλίμα» που θα διαμορφωθεί, πριν οριστικοποιηθεί το περιεχόμενο της ομιλίας του προς την Κ.Ο., στις 22 του μήνα. Κατά τη συνάντηση συμφωνήθηκε επίσης το επόμενο διάστημα ο κ. Σημίτης να παραθέσει δεξίωση στους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, ενώ εντός του Μαΐου είναι πιθανόν να γίνει εκλογή νέου προεδρείου της Κ.Ο.

Τα «ορόσημα»

Κατά την αυριανή συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, παράλληλα ο κ. Σημίτης

θα επαναπροσδιορίσει ως «ορόσημα» για την πορεία της κυβέρνησης το επόμενο διάστημα, τα εθνικά θέματα, την προετοιμασία της ελληνικής προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, και τις μεταρρυθμίσεις στο ασφαλιστικό και το φορολογικό.

Η σημασία που αποδίδει ο κ. Σημίτης στη «φυγή προς τα εμπρός» κατέστη εξάλλου ορατή και κατά τις διαδοχικές επαφές που είχε χθες ο πρωθυπουργός με τον υπουργό Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδη και την υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Βάσω Παπανδρέου, όπου συζητήθηκαν κυρίως οι προτεραιότητες των δύο υπουργείων.

Ανάληψη πρωτοβουλιών

Πάντως, όπως αναφέρουν πληροφορίες, ο κ. Σημίτης συμμερίζεται την άποψη του κ. Σκανδαλίδη, η Οργανωτική Συνδιάσκεψη να μην υποβαθμιστεί, αλλά αντιθέτως να οδηγήσει «σε ένα μανιφέστο για τη σύγχρονη ευρωπαϊκή Κεντροαριστερά».

Εξάλλου το γεγονός ότι ο κ. Σημίτης δεν επιθυμεί η Συνδιάσκεψη να αναλωθεί σε οργανωτικά θέματα κατέστησε σαφές και ο υπουργός Τύπου κ. Χρ. Πρωτόπαπας, ο οποίος υπογράμμισε πως εάν το ΠΑΣΟΚ οδηγηθεί «σε μια διαδικασία εσωστρέφειας και διαδοχολογίας, αυτό θα είναι ζημιά εις βάρος του έργου μας και της κοινωνίας».

Κατά τις επαφές που είχε χθες ο πρωθυπουργός επισημάνθηκε πάντως και η ανάγκη να αναληφθούν πρωτοβουλίες ώστε να τερματιστεί η «διαδοχολογία» που ταλανίζει το τελευταίο διάστημα το ΠΑΣΟΚ, αλλά και



Ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης συμμερίζεται την άποψη του κ. Σκανδαλίδη, να μην υποβαθμιστεί η Οργανωτική Συνδιάσκεψη, αλλά αντιθέτως να οδηγήσει «σε ένα μανιφέστο για τη σύγχρονη ευρωπαϊκή Κεντροαριστερά».

η κυβέρνηση να αναδεικνύει με επαρκή τρόπο και χωρίς επικοινωνιακά σφάλματα το έργο της.

Εξάλλου ειδικά η κ. Βάσω Παπανδρέου έχει κατά καιρούς επισημάνει και δημοσίως

πως η κοινωνική διάσταση της κυβερνητικής πολιτικής πρέπει να γίνεται ορατή στους πολίτες, καθώς και ότι θα πρέπει να αντιμετωπιστούν ορισμένες αδυναμίες του υφιστάμενου «μοντέλου διακυβέρνησης».

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

15.5.02